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Referat af skolebestyrelsesmødet den 9. november 2022 kl. 17.00 
 
Deltagere 
René Belsø (RB), Christina Sanne Hansen (CSH), Lise Gottlieb (LGO), Thor Thorsen Ahrends (TTA), Karol Aftewicz (KAF) (9E), 
Sanne Haugaard (SH), Kenneth Brandt (KB) og Peter Vinkel (PV). 
 
Ikke til stede 
Anders Walthersdorf Frederiksen (AWF), Katrine Loug Jagd (KLJ), Frederikke Birke Pedersen (FBP) og Peter Baike (PB). 
 
1. Godkendelse af dagsordenen 
Dagsordenen blev godkendt. 
 
2. Nyt fra Elevrådet 
KAF informerede om at næste elevrådsmøde afholdes 1.12.22, hvor RB og KB deltager. 
 
3. Skolebestyrelsens sagsportefølje 
Skolebestyrelsen besluttede, at det er den foreliggende sagsportefølje der gælder - den kan justeres løbende af 
skolebestyrelsen. 
Der udarbejdes et årshjul med, hvilke områder, der er faste tilbagevendende punkter, og hvilke punkter, der er enkeltstående 
aktuelle punkter, der skal færdigbehandles og afsluttes. 
I forhold til punkter, der kræver data, benyttes centralt genererede data, hvis de kan belyse, det skolebestyrelsen efterspørger, 
ellers søges de fremskaffet. 
 
4. Status på igangværende udvalgsarbejde 
 
Status på rengøring af toiletter (TTA CSH RB FBP LR) 
Det planlagte udvalgsmøde i dag blev aflyst. 
TTA præsenterede nogle data: På Skovshoved Skole er der 16 elever pr. toilet i indskolingen, 23 på mellemtrinet og 26 i 
udskolingen. Sundhedsstyrelsens anbefalinger er 10 elever pr. toilet i indskolingen (elever under 10 år) og 15 på mellemtrinet og 
i udskolingen. 
Arbejdet med forbedring af toiletforholdene fortsætter. 
 
Opfølgning på skolemad (RB FBP SH KB) 
KB indkalder udvalget til møde. 
 
Status på kommunikationsprincippet (CSH TTA KB) 
KB har aftalt med forvaltningen, at Maria Bruun og Britt Vonger deltager i drøftelserne med udvalget. KB regner med at der 
afholdes møde i løbet af november og at der muligvis er forslag til justeringer af kommunikationsprincippet på december-
mødet. 
 
Opdatering af forretningsorden 
Forslag til opdaterede forretningsorden blev godkendt. 
 
5. Spørgsmål fra skolebestyrelsen 
Opsamling på udestående spørgsmål: 
 
Spørgsmål vedrørende sundhedsplejersken: 
KB har forhørt sig hos sundhedsplejen om, der var forløb, som blev afviklet i grupper. Nogle forløb er individuelle og andre er i 
grupper. Forældrene kan dog altid ønske, at deres barn får et individuelt forløb i stedet for et gruppeforløb. 
Oversigt omdelt. 
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Samarbejde med DTU og LIFE: 
PV har endnu ikke haft en fælles drøftelse med udskolingens naturfagslærere om muligheden for et samarbejd med DTU eller 
LIFE. PV følger op. 
 
6. Vikardækning 
Skolebestyrelsen drøftede formål og kriterier for en eventuel statistik over vikardækningen. 
PV orienterede om gældende praksis og principper for at sikre en god vikardækning. 
I forhold til statistikken var skolebestyrelsens fokus at få en indikation af kvaliteten af undervisningen og elevernes faglige trivsel. 
Skolebestyrelsen vil gerne kende til graden af vikardækning med et fokus på hvilke klasser/årgange, der har meget vikar og af 
hvilken art.  
PV udarbejder en statistik til januar-mødet med udgangspunkt i tidligere anvendt metode. Værdien af statistikken og 
ressourceforbruget vurderes efterfølgende. 
 
7. Børnenes trivsel: Hvordan skaber vi de bedste rammer og omgivelser 
Skolebestyrelsen havde en længere drøftelse af, hvordan vi kan skabe gode rammer for børnenes trivsel. Skolebestyrelsen 
gentog at man ønsker at være informeret om aktuelle indsatser på klasse eller årgangsniveau. 
KB orienterede om forskellige indsatser og tiltage, der anvendes på skolen herunder AKT-indsatsen. Nogle af indsatserne baseres 
på resultaterne fra den årlige nationale trivselsmåling. Desuden har vi de sidste år benyttet klassetrivsel.dk, hvis der er behov for 
at komme tættere på dynamikkerne i de enkelte klasser. 
SH og KB orienterede om tiltagene på nuværende 6. årgang, hvor der har været afholdt møder med kontaktforældrene og der 
nu er planlagt et møde for forældregruppen med fælles AKT-oplæg og efterfølgende forældremøder i de tre klasser. 
Generelt fylder de digitale medier meget i de aktuelle trivselsudfordringer. Der er generelt og særligt i dette tilfælde behov for at 
arbejde med elevernes digitale adfærd og myndiggørelse både vedrørende episoder, der opstår fritiden og i skoletiden. Det 
kræver en koordineret fælles indsats af skole og forældre, hvis udfordringerne skal løses. Skolebestyrelsen finder, at der skal 
sættes ind tidligere og mere kraftfuldt af både skole og forældre på området, der omfatter brug af digitale medier. 
CSH foreslog at skolebestyrelsen genbesøgte anti-mobbestrategien. Der er muligvis behov for en opdatering eller justering af 
strategien og at indtænke flere forebyggende indsatser. Strategien genbesøges på et kommende møde. 
 
8. Gårdvagter 
KB og PV orienterede om tilsynspligten og gældende praksis (Retningslinjer for tilsynspligten var vedhæftet). 
 
9. Det årlige kontaktforældremøde 
Skolebestyrelsen drøftede afholdelse af kontaktforældremøde. 
Vi besluttede, at mødet skal afholdes torsdag den 26.1.23 kl. 17-19. 
Programmet kunne dreje sig om kontaktforældrenes rolle. Et andet punkt kunne være digital myndiggørelse. Formen kan være 
oplæg og gruppedrøftelser eksempelvis om dilemmaer. 
Der blev nedsat et udvalg bestående at RB, LGO og PV, som kommer med et mere konkret udkast til program på december-
mødet. 
 
10. Skolebestyrelsens fremtræden på hjemmesiden 
RB foreslog, at oversigten over skolebestyrelsesmedlemmer på hjemmesiden blev suppleret med telefonnummer, e-mail og 
billede. Det er op til det enkelte medlem, hvilke kontaktoplysninger, der skal med på oversigten. PV indhenter 
kontaktoplysninger. 
TTA skriver udkast til introduktion til skolebestyrelsens site. 
 
11. Ferieplan 23/24 
Der var vedhæftet to forslag fra MED-gruppen. 
Skolebestyrelsens vedtog forslag 2, hvor 1. skoledag er torsdag den 10.8.23 og juleferien varer fra torsdag den 21.12.23-søndag 
den 7.1.24. Ferieplanen offentliggøres på Aula og hjemmesiden. 
 
12. Meddelelser 
Fra forældre, medarbejdere og ledelse 
Der refereres normalt ikke fra dette punkt. 
 
13. Eventuelt 
Aftale formøde til skolebestyrelsesmødet den onsdag den 14.12.22. (RB, KLJ, KB og PV) 
Muligt formøde: tirsdag den 6.12.22 kl. 16.30-17.30 – alternativ: onsdag den 7.12.22 kl. 8-8.45 
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Kommende møder (mødeleder i parentes) 
Onsdag den 14.12.22 kl. 17-20 (KLJ) – Torsdag den 26.1.23 kl. 17-20 (FBP) – Mandag den 13.3.23 kl. 17-20 (CSH) – Onsdag den 
26.4.23 kl. 17-20 (LGO) – Onsdag den 24.5.23 kl. 17-20 (AWF) – Mandag den 19.6.23 kl. 17-20 (TTA). 
 
Link til skolebestyrelsens site >>> 
 
Mødet sluttede kl. 20.00 
Referent: Peter Vinkel 

https://skovshovedskole.aula.dk/om-skolen/skolebestyrelsen

